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Le Service national universel
(SNU) est un projet éducatif
d’émancipation et de
responsabilisation des
jeunes, complémentaire de
l’instruction obligatoire. Sa mise en
œuvre poursuit plusieurs objectifs :
 Le renforcement de la cohésion

nationale, qui s’appuie sur
l’expérience de la mixité sociale
et territoriale comme sur la
dynamique et la valorisation des
territoires ;

 Le développement d’une culture
d’engagement ;

 L’accompagnement de
l’insertion sociale et
professionnelle des jeunes.

 La première étape du parcours
du citoyen est le « séjour de
cohésion » de deux semaines.

 Objet de l’enquête présentée ici

 La deuxième étape du SNU est la
réalisation d’une mission
d’intérêt général (MIG).

 Enquêtes qualitative et
quantitative en cours

 La troisième étape du SNU, dite
« d’engagement volontaire »
est facultative, elle s’adresse aux
jeunes de 16 ans à 25 ans et
dure de 3 mois à un an.

Depuis 2019, l’INJEP réalise des
évaluations du SNU. Les séjours de
cohésion de 2019 et de 2021 ont ainsi
fait l’objet d’enquête quantitatives. En
2020, une évaluation des missions
d’intérêt général (MIG) a été mise en
place afin de réinterroger les jeunes de la
première cohorte de 2019, un an après
leur séjour.

En 2022, l’INJEP poursuit la
démarche d’évaluation du SNU, via :
 une enquête par questionnaires à

l’issue des séjours de cohésion de juin
et juillet 2022, confiée à BVA;

 des enquêtes qualitative et
quantitative auprès des jeunes ayant
réalisé leur séjour en 2021, afin
d’évaluer la phase des missions
d’intérêt général.

Un parcours citoyen 
en 3 étapes

Le Service national 
universel (SNU)

L’évaluation du dispositif
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Comprendre 

les conditions 

de mise en 

œuvre du 

SNU 

Connaitre les 

impressions et 

l’expérience 

des jeunes sur 

le séjour de 

cohésion

Analyser les 

points forts 

et les points 

faibles des 

séjours de 

cohésion

En vue de la montée en charge et de la future généralisation du SNU
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5486
ENQUÊTES

auprès des jeunes âgés de 15 à 17 ans dans les 

centres qui accueillent les séjours de cohésion 

Enquête en auto-administré sur tablette

20
MINUTES

de questionnement

2
SESSIONS

JUIN (du 20/06 au 23/06)
JUILLET (du 11/07 au 13/07)

Les thèmes abordés dans
le questionnaire :

• Les raisons/motivations de participation au
SNU: recommandation par un tiers; imposé ou sur
la base du volontariat; informations reçues sur le
SNU

• Le séjour de cohésion : les modules intéressants
et non intéressants; les modules préférés, les
éléments d’organisation et les conditions
d’hébergement, les tenues (uniformes)

• La vie pendant le séjour : rôles des tuteurs /
des cadres de compagnie / du référent sanitaire /
des encadrants; perception de l’éloignement de
chez soi; les horaires et organisations de la
journée / satisfaction globale

• Le SNU et ses objectifs : utilité de le rendre
obligatoire; les objectifs les plus importants

• L’engagement (la Mission d’intérêt général):
causes engageantes; type d’organisme souhaité;
informations reçues; participation ou non à des
associations / la vie en collectivité

• Le parcours scolaire: logement; âge; en quelle
classe actuellement; les résultats scolaires;
scolarité future

• La famille : profession des parents; participation
ou non à des activités bénévoles

56
CENTRES D’ACCUEIL SNU

Sélectionnés en France 
Métropolitaine et DROM 
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Retrouvez INJEP analyses & synthèses,

le 4 pages issu de l’enquête

sur le site

PUBLICATION

www.injep.fr

www.injep.fr/publication/sejours-de-cohesion-2022-
des-motivations-et-experiences-vecues-plurielles/

www.injep.fr/publication/sejours-de-cohesion-2022-des-motivations-et-experiences-vecues-plurielles/
www.injep.fr


RESULTATS DÉTAILLÉS DE L’ENQUÊTE
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Q1. Comment avez-vous appris que vous pouviez postuler et participer au Service national universel (SNU) cette année ?

2%

2%

6%

7%

28%

29%

33%

55%

Autres

Par une association ou un organisme en charge
de la jeunesse

Par une personne chargée de l’organisation du 
SNU dans votre département

Par un ou des médias

Par les réseaux sociaux

Par des amis ou camarades

Par votre famille

Par votre établissement scolaire 48% 60% 55% 30%

47% 23% 33% 77%

24% 32% 29% 12%

19% 34% 28% 9%

8% 6% 7% 2%

5% 7% 6% 2%

1% 2% 2% 1%

3% 1% 2% 3%

POURQUOI AVOIR FAIT LE SNU ? 

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

Non volontaire : la participation aux séjours de cohésion du SNU s’est faite sur la base du volontariat. Néanmoins, 8% des jeunes ont déclaré 
que le SNU leur a été imposé, dans la grande majorité des cas par leur famille (95%). Les garçons sont plus souvent dans ce cas (14 %) que 
les filles (4 %).
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Q2b. Quel type d’information avez-vous reçu dans votre établissement scolaire ?

Base : aux jeunes ayant mentionné avoir eu connaissance du SNU par leur établissement scolaire (2927) / Garçons (1072) / Filles (1855) / 
Satisfaits (2671) / Non volontaire (138)

1%

19%

28%

30%

35%

44%

Autres, précisez …

L’environnement numérique de travail (ENT) ou 
le site Web de votre établissement présentait …

Vous avez reçu un flyer ou une documentation
sur le SNU

Des affiches sur le SNU étaient visibles dans 
l’établissement

L’un de vos professeurs vous en a parlé

Vous avez été invité à une réunion 
d’information sur le SNU

44% 46% 46% 34%

39% 33% 35% 38%

29% 30% 30% 22%

27% 29% 29% 26%

19% 20% 19% 24%

1% 1% 1% 5%

POURQUOI AVOIR FAIT LE SNU ? 
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Q2. Si des personnes vous ont incité à participer au SNU, quelles sont ces personnes ?

1%

1%

4%

12%

28%

35%

42%

Quelqu’un d’autre

Un éducateur, assistant social ou conseiller de
mission locale

Une personne chargée de l’organisation du SNU 
dans votre département

Un enseignant ou un membre de votre
établissement scolaire

Vos amis ou camarades

Personne ne m’a incité(e) à participer

Votre famille 53% 34% 41% 92%

29% 40% 36% 3%

24% 32% 29% 10%

11% 13% 12% 6%

4% 4% 4% 1%

2% 1% 1% 2%

1% 0% 1% 1%

POURQUOI AVOIR FAIT LE SNU ? 

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465) / Non volontaire (465)
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Q3. Étiez-vous volontaire pour participer au SNU ou cela vous a-t-il été imposé ?

Q4. Par qui l’était-ce?

1%

1%

3%

95%

Quelqu’un d’autre, précisez …

Un éducateur, assistant social
ou conseiller de mission locale

Un enseignant ou un membre
de votre établissement scolaire

Votre famille

8%

Participation imposée par…

Le SNU a 
été 

imposé à 
8% des 
jeunes

Base : aux jeunes avec participation imposée (Total: 465 / Garçons : 326 / Filles : 139 / Satisfaits : 339)  

14% 4% 7%

95% 97% 96%

POURQUOI AVOIR FAIT LE SNU ? 

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959)
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Q5. Quels éléments du SNU vous ont incité à participer ? Plusieurs réponses possibles

2%

30%

34%

43%

43%

44%

61%

65%

67%

72%

Autre

Avoir un accès facilité au code de la route

Développer votre culture de l’engagement 

bénévole

Découvrir un autre territoire

Découvrir la vie en collectivité

Apprendre de nouvelles choses à travers
les modules

Être dans un cadre militaire

Pouvoir valoriser le SNU sur votre CV

Faire du sport

Rencontrer de nouvelles personnes, créer
des liens nouveaux

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

POURQUOI AVOIR FAIT LE SNU ? 

60% 81% 75% 43%

75% 62% 69% 53%

61% 69% 66% 50%

62% 60% 63% 30%

37% 50% 46% 21%

39% 46% 46% 23%

40% 45% 44% 23%

26% 40% 36% 13%

28% 32% 30% 30%

2% 1% 1% 8%
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Q6. Quelle phase du SNU vous a incité(e) plus particulièrement à participer ?

LA PHASE 1
LE SEJOUR DE

COHESION

LA PHASE 2

LA MISSION
D’INTERET GENERAL LA PHASE 3

L’ENGAGEMENT

73%

13%

7%

69% 76% 75%
13% 14% 13%

8% 6% 7%

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

POURQUOI AVOIR FAIT LE SNU ? 

56%
7%

3%

Aucune 

7%
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Q7. Sur une échelle de 0 à 10, recommanderiez-vous le SNU à vos amis ? 0 signifie pas du tout, 10 tout à fait et les notes 
intermédiaires vous permettent de nuancer votre jugement.

Neutre
(Notes de 7 à 8)

Mauvais
(notes de 0 à 6)

Notes d'excellence 
(Notes de 9 à 10)

15% 43% 42%

+27
NPS

12% 42% 46%
+34
NPS

Base : Garçons (2324)

Base : Filles (3162)

Base totale (5486)

20% 45% 36%
+17
NPS

9% 45% 46%
+37
NPS

Base : Satisfaits (4959)

POURQUOI AVOIR FAIT LE SNU ? 

42% 38% 20%
-22
NPSBase : Non volontaire (465)



VH479 SNU Mission 2 Séjours de cohésion Rapport final Octobre 2022

Q9. Dans quelle mesure avez-vous trouvé intéressants les modules sur les thèmes suivants ?

6%

6%

10%

15%

13%

19%

16%

15%

24%

2%

1%

2%

3%

3%

5%

4%

3%

10%

1%

1%

1%

3%

6%

4%

9%

11%

11%

32%

44%

40%

54%

46%

48%

47%

49%

39%

60%

49%

47%

25%

33%

24%

24%

21%

16%

92%

92%

87%

79%

78%

72%

71%

70%

55%

Défense, sécurité et résilience nationales

Activités physiques, sportives et de cohésion

Découverte de l’engagement

Connaissance des services publics 
et accès aux droits 

Culture

Citoyenneté et institutions
nationales et européennes

Promotion de la santé

Mobilité

Développement durable et transition 
écologique et solidaire

Très intéressantPlutôt intéressantPlutôt pas intéressantPas du tout intéressantCe module n’a pas eu lieu

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

LE SEJOUR DE COHESION

90% 93% 93% 77%

92% 93% 94% 87%

82% 91% 89% 66%

74% 84% 82% 61%

74% 81% 81% 63%

68% 75% 74% 52%

66% 75% 73% 52%

67% 73% 72% 56%

51% 59% 57% 43%

Développement durable et transition écologique et solidaire » et « Promotion de la santé » ont parfois été traitées de manière transversale lors des 

séjours, sans donner lieu à des modules propres et faciles à identifier comme tels.

SOUS TOTAL 
INTERESSANT



VH479 SNU Mission 2 Séjours de cohésion Rapport final Octobre 2022

44%

35%

37%

36%

40%

35%

33%

40%

23%

38%

34%

38%

40%

41%

36%

34%

35%

40%

25%

29%

27%

24%

26%

29%

23%

30%

18%

22%

23%

19%

20%

19%

20%

27%

20%

41%

Q9b. Les modules suivants ne vous ont pas intéressés. Pour quelle(s) raison(s) ? Plusieurs réponses possibles 

Base : aux jeunes qui ont trouvé que les modules n’étaient pas intéressants (Plutôt pas intéressant / Pas du tout intéressant)

Activités physiques, sportives et de cohésion

Connaissance des services publics et accès 
aux droits

Mobilité

Promotion de la santé

Citoyenneté et institutions nationales et 
européennes

Culture

Découverte de l’engagement

Défense, sécurité et résilience nationales

Développement durable et transition 
écologique et solidaire

La forme ou l’organisation ne 
vous convenait pas

Les intervenants n’étaient pas 
assez clairs ou intéressants

Les activités proposées ne vous 
intéressaient pas

Le thème général ne vous 
intéressait pas

Base : 372

Base : 939

Base : 1014

Base : 1071

Base : 1266

Base : 881

Base : 627

Base : 400

Base : 1834

LE SEJOUR DE COHESION
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Q10. Parmi ces modules, le(s)quel(s) avez-vous préféré(s) ? Plusieurs réponses possibles

4%

5%

7%

10%

10%

12%

21%

48%

75%

Développement durable et transition écologique
et solidaire

Citoyenneté et institutions nationales et
européennes

Mobilité

Promotion de la santé

Connaissance des services publics et accès aux
droits

Culture

Découverte de l’engagement

Défense, sécurité et résilience nationales

Activités physiques, sportives et de cohésion

TOP 3 

#1 SPORT: 75%

#2 DEFENSE, SECURITE ET RESILIENCE 
NATIONALES : 48%

#3 DECOUVERTE DE L’ENGAGEMENT: 21%

68%84%

49%48%

24%17%

76%

49%

22%

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

LE SEJOUR DE COHESION

80%

34%

12%
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52%

44%

4%

SportLever des couleurs et chant 
de la Marseillaise

4%

88%

9%

Q11. Pensez-vous qu’il y avait suffisamment des éléments suivants durant le séjour ?

15%

70%

16%

Modules thématiques

7%

67%

26%

Cérémonies et visites de 
personnalités importantes

25%

69%

5%

Activités proposées en 
général

14%

80%

6%

Temps de pause

51%

42%

7%

Règles de discipline

14%

70%

16%

Conseils de maisonnée et 
temps de démocratie interne

Pas assezTropSuffisamment

47%

60%

52%

50%

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

52%

50%

24%

30%

25%

27%

24%

25%

LE SEJOUR DE COHESION

33%52%

18%
67%
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Q12. Quels éléments d’organisation et de conditions d’hébergement du SNU étaient satisfaisants selon vous ? Plusieurs 
réponses possibles

Q13. Quels éléments d’organisation et de conditions d’hébergement du SNU devraient être améliorés selon vous ? Plusieurs 
réponses possibles

Base totale (5486)

67%

Les éléments satisfaisants

Les locaux, le type de bâtiment

57%
Les transports pour venir sur le 
site du SNU

56%La qualité de la nourriture

Les éléments à améliorer

L’emploi du temps, l’organisation 
des journées

La qualité des lits, l’organisation 
des nuits et des dortoirs

La qualité de la nourriture

50%

42%

37%

LE SEJOUR DE COHESION
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Q12. Quels éléments d’organisation et de conditions d’hébergement du SNU étaient satisfaisants selon vous ? Plusieurs 
réponses possibles 

1%

3%

38%

40%

52%

55%

56%

57%

67%

Autre

Rien de tout cela

L’emploi du temps, l’organisation 

des journées

La qualité des lits, l’organisation 

des nuits et des dortoirs

Les transports pendant le SNU

Les uniformes

La qualité de la nourriture

Les transports pour venir sur le
site du SNU

Les locaux, le type de bâtiment

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

LE SEJOUR DE COHESION

65% 68% 69% 61%

53% 60% 58% 45%

57% 55% 57% 46%

58% 54% 58% 40%

48% 54% 53% 43%

38% 42% 42% 31%

37% 39% 41% 24%

5% 2% 2% 8%

1% 1% 1% 1%
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Q13. Quels éléments d’organisation et de conditions d’hébergement du SNU devraient être améliorés selon vous ? Plusieurs 
réponses possibles

0%

9%

13%

16%

22%

35%

37%

42%

50%

Autre

Rien de tout cela

Les transports pour venir sur le
site du SNU

Les transports pendant le SNU

Les locaux, le type de bâtiment

Les uniformes

La qualité de la nourriture

La qualité des lits, l’organisation 

des nuits et des dortoirs

L’emploi du temps, l’organisation 

des journées

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

LE SEJOUR DE COHESION

49% 51% 48% 54%

43% 41% 41% 47%

37% 37% 36% 45%

30% 39% 34% 36%

25% 21% 22% 28%

17% 15% 16% 17%

13% 13% 13% 14%

10% 8% 9% 9%

0% 0% 0% 0%
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Q14. Pour vous, l’uniforme est-il important pour la cohésion du groupe ? / Q15. En ce qui concerne l’uniforme, avez-vous trouvé 
que… / Q16. Auriez-vous préféré que les volontaires soient autorisés à porter leurs propres tenues … ?

9%4% 30% 58% 88%

Importance pour la cohésion du groupe
SOUS TOTAL 

OUI

Importance de l’uniforme

31%

28%

39%

19%

13%

22%

32%

39%

26%

18%

20%

13%

50%

59%

39%

Avez-vous trouvé que…

Le nombre de tenues étaient 
suffisant

Les tenues étaient adaptées à la 
météo et à votre taille ?

Vous avez pu faire suffisamment 
de lessives ?

C’était bien 
comme ça

Moins 
souvent

Plus 
souvent

91%84%

34%46%

51%70%

51%50%

Porter ses propres tenues

33%

62%

5%

Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait

89%

40%

60%

52%

31%

36%

31%

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

LE SEJOUR DE COHESION

72%

39%

63%

42%

54%

SOUS TOTAL 
OUI
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Q17. Quel(s) rôle(s) ont eu les tuteurs auprès de vous ? Plusieurs réponses possibles
Q18. Quel(s) rôle(s) ont eu les cadres de compagnie auprès de vous ? ? Plusieurs réponses possibles
Q19. Quel(s) rôle(s) a eu le référent sanitaire auprès de vous ?Plusieurs réponses possibles

Base totale (5486)

TUTEURS

#1 Information sur l'organisation et le 

planning: 

84%

#2 Soutien en cas de problèmes: 

80%

#3 Rappel des règles de discipline: 

76%

CADRES DE COMPAGNIE

#1 Rappel des règles de discipline : 

79%

#2 Explication de l’esprit du SNU et 

de ses objectifs : 

68%

#3 Information sur l'organisation et le 

planning : 

67%

REFERENT SANITAIRE

#1 Soutien en cas de problèmes de 

santé : 

65%

#2 Soutien en cas d’autres problèmes : 

43%

#3 Rappel des règles de discipline: 

20%

LA VIE PENDANT LE SEJOUR

Réponses les plus citées
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Q17. Quel(s) rôle(s) ont eu les tuteurs auprès de vous ? Plusieurs réponses possibles 

52%

59%

69%

72%

76%

80%

84%

Relai de vos
préoccupations et

demandes auprès de la…

Animation de modules

Explication de l’esprit du 
SNU et de ses objectifs 

Amitié ou camaraderie

Rappel des règles de
discipline

Soutien en cas de
problèmes

Information sur
l'organisation et le

planning

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

TUTEURS

LA VIE PENDANT LE SEJOUR

82% 85% 85% 80%

76% 83% 82% 74%

79% 74% 77% 74%

76% 68% 74% 69%

69% 69% 71% 60%

59% 59% 61% 56%

51% 52% 53% 41%
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Q18. Quel(s) rôle(s) ont eu les cadres de compagnie auprès de vous ? Plusieurs réponses possibles 

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

CADRES DE COMPAGNIE

32%

34%

46%

52%

67%

68%

79%

Amitié ou camaraderie

Animation de modules

Relai de vos
préoccupations et

demandes auprès de…

Soutien en cas de
problèmes

Information sur
l'organisation et le

planning

Explication de l’esprit du 
SNU et de ses objectifs 

Rappel des règles de
discipline

LA VIE PENDANT LE SEJOUR

77% 81% 80% 72%

64% 71% 70% 58%

65% 68% 68% 60%

51% 52% 53% 48%

44% 47% 47% 41%

37% 32% 35% 30%

38% 27% 32% 33%
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Q19. Quel(s) rôle(s) a eu le référent sanitaire auprès de vous ? Plusieurs réponses possibles

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

REFERENT SANITAIRE

7%

11%

11%

13%

14%

20%

43%

65%

Animation de modules

Information sur
l'organisation et le

planning

Explication de l’esprit du 
SNU et de ses objectifs

Amitié ou camaraderie

Relai de vos
préoccupations et

demandes auprès de la…

Rappel des règles de
discipline

Soutien en cas d’autres 
problèmes

Soutien en cas de
problèmes de santé

LA VIE PENDANT LE SEJOUR

58% 70% 66% 54%

44% 42% 44% 37%

24% 18% 21% 26%

14% 13% 14% 13%

15% 12% 13% 13%

14% 10% 11% 15%

14% 9% 11% 13%

9% 6% 7% 8%
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Q20. L’ensemble des encadrants ont-ils été suffisamment disponibles pour vous ?

4%1% 48% 47% 95%

SOUS TOTAL 
OUI

96%95%

Non, pas du tout 
assez disponibles

Non, plutôt pas assez 
disponibles

Oui, plutôt disponibles Oui, très disponibles

96%

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

LA VIE PENDANT LE SEJOUR

92%
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Q21. Un ou plusieurs de vos amis a-t-il également participé au SNU ? 
Q22. Un ou plusieurs de vos amis a-t-il participé au SNU sur le même site que vous ?

Non Oui

Participation amis au SNU

71%

29%

Participation sur le même site 

54%

46%

Non Oui

75%

66%

72%

53%

55%

54%

Base Q21. totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

Base Q22 (si oui en Q21). totale (3839) / Garçons (1500) / Filles (2339) / Satisfaits (3516) / Non volontaire (245)

LA VIE PENDANT LE SEJOUR

53%
55%
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Q23. Avez-vous trouvé que l’éloignement de chez vous était :/ Q24. Si vous aviez eu le choix, auriez-vous préféré faire le 
SNU…/ Q25. Qu’avez-vous pensé du fait de faire le SNU en dehors de votre département ?

9%2% 42% 46% 88%

Eloignement SOUS TOTAL
FACILE A VIVRE

Eloignement de chez vous 87%91%

Préférence sur le lieu du séjour

5%

19%

30%47%

Très difficile à vivre Difficile à vivre Facile à vivre Très facile à vivre

Dans votre propre département

Dans le département où vous êtes 
actuellement
Dans un autre département

Cela ne vous importe pas
3%

6%

60%

85%

C’était inutile

C’était fatiguant

Vous avez découvert un patrimoine 

(culturel, naturel) auquel vous 
n’auriez pas eu accès sinon

Grâce à cela, vous avez rencontré
des personnes différentes de celles
que vous côtoyez habituellement

Expérience en dehors du département

90%

81% 88% 88% 72%

57% 63% 62% 41%

7% 5% 4% 14%

5% 2% 2% 12%

32%

27%

29%

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

LA VIE PENDANT LE SEJOUR

79%

26%
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Q26. Avez-vous trouvé que les horaires et l’organisation des journées lors du séjour étaient :/ Q27. Avez-vous trouvé que la 
privation du téléphone portable lors du séjour était :

30%4% 59% 8%67%

Horaires et organisation des journées

64%70%

Très difficile à vivre Difficile à vivre Facile à vivre Très facile à vivre

16%6% 47% 32% 79%

Privation du téléphone portable

80%77%

Très difficile à vivre Difficile à vivre Facile à vivre Très facile à vivre

69%

81%

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

LA VIE PENDANT LE SEJOUR

49%

60%

SOUS TOTAL
FACILE A VIVRE

SOUS TOTAL
FACILE A VIVRE
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Q28. Pendant le séjour, parmi les volontaires, avez-vous rencontré des personnes qui, selon vous, sont d’un milieu social 
différent du vôtre ?
Q29. En quoi pensez-vous qu’elles sont d’un milieu social différent du vôtre ? Plusieurs réponses possibles

Non Oui

Rencontre de personnes d’un 
milieu social différent

81%19%

Base Oui (4436) / Base Oui Garçons (1896) / Base oui Filles (2540) / Base oui Satisfaits (3997) / Non volontaire (382)

Raisons

54%

55%

63%

68%

77%

Certains sont d’un milieu social 
plus favorisé que le mien

Certains sont d’un milieu social 
moins favorisé que le mien

Certains viennent d’un territoire 
différent du mien

Certains ont des valeurs

différentes des miennes

Certains ont des centres 
d’intérêt différents des miens

72% 82% 78% 70%

65% 70% 68% 61%

62% 63% 63% 54%

57% 53% 55% 53%

54% 53% 54% 56%

80%

82%

81%

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

LA VIE PENDANT LE SEJOUR

83%
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Q30. Êtes- vous limité depuis au moins 6 mois à cause d’un problème de santé dans les activités que les gens font 
habituellement ? 
Q31. Votre problème de santé a-t-il été pris en compte lors du séjour ?

2%
10%

79%

8%

Oui, fortement limité

Oui, limité mais pas fortement

Non, pas limité du tout

Ne souhaite pas répondre

Limité à cause d’un problème 
de santé

ST OUI
12%

39%

38%

13%

9%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

ST OUI
78%

Prise en compte de ce 
problème de santé

ST NON
22%

14%

11%

12%
80%

74%

80%

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)
Base Oui (696) / Base Oui Garçons (250) / Base oui Filles (446) / Base oui Satisfaits (620) / Non volontaire (70)

LA VIE PENDANT LE SEJOUR

15%

72%
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Q32. En prenant en compte tous les aspects de votre expérience du SNU, diriez-vous que vous êtes :

6%

6%

5%

11%

2%

3%

1%

9%

2%

3%

2%

8%

51%

51%

50%

54%

40%

37%

42%

18%

90%

89%

92%

72%

Très satisfaitPlutôt satisfaitPlutôt pas satisfaitPas du tout satisfaitVous ne savez pas

Base : Garçons (2324)

Base : Filles (3162)

Base totale : A tous (5486)

LA VIE PENDANT LE SEJOUR

Base : Non volontaire (465)

SOUS TOTAL 
SATISFAIT
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Q33. À partir de ce que vous avez vécu lors de ce séjour, si le SNU était rendu obligatoire pour l’ensemble des jeunes, pour vous 
ce serait :

12%

11%

13%

11%

17%

6%

7%

6%

5%

10%

5%

4%

5%

4%

6%

41%

41%

41%

41%

43%

36%

36%

36%

39%

24%

77%

77%

77%

80%

67%

Très utile à la sociétéPlutôt utile à la sociétéPlutôt pas utile à la sociétéPas du tout utile à la sociétéVous ne savez pas

Base : Garçons (2324)

Base : Filles (3162)

Base totale (5486)

Base : Satisfaits (4959)

SOUS TOTAL 
UTILE A LA SOCIETE

LE SNU ET SES OBJECTIFS

Base : Non volontaire (465)
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Q34. Parmi les objectifs suivants, lesquels vous paraissent les plus importants pour le SNU ? Plusieurs réponses possibles

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

13%

21%

24%

28%

41%

45%

55%

58%

Faire que les jeunes trouvent plus facilement du
travail

Améliorer l’égalité des chances

Faire que les jeunes aiment la France

Apprendre sur des thèmes de société

Apprendre sur la défense et la sécurité

Apprendre les gestes de premiers secours, les 
réactions en cas d’attentat, de catastrophe

Améliorer la mixité sociale

Faire que les jeunes soient plus engagés

TOP 3 

#1 ENGAGEMENT: 58%

#2 MIXITE SOCIALE : 55%

#3 PREMIERS SECOURS : 45%

61%54% 60%

56%53% 56%

50%39% 46%

LE SNU ET SES OBJECTIFS

43%

62%

40%
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13%

21%

24%

28%

41%

45%

55%

58%

Faire que les jeunes trouvent plus facilement du
travail

Améliorer l’égalité des chances

Faire que les jeunes aiment la France

Apprendre sur des thèmes de société

Apprendre sur la défense et la sécurité

Apprendre les gestes de premiers secours, les 
réactions en cas d’attentat, de catastrophe

Améliorer la mixité sociale

Faire que les jeunes soient plus engagés

Q34. Parmi les objectifs suivants, lesquels vous paraissent les plus importants pour le SNU ? Plusieurs réponses possibles

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

LE SNU ET SES OBJECTIFS

54% 61% 60% 43%

53% 56% 56% 62%

39% 50% 46% 40%

40% 42% 41% 31%

23% 32% 29% 25%

36% 16% 24% 22%

18% 24% 21% 22%

17% 10% 12% 20%
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Q35. Quelles sont les deux principales causes qui vous donneraient envie de vous engager bénévolement ? 

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

3%

6%

5%

7%

9%

11%

14%

14%

15%

15%

16%

16%

21%

40%

Aucune cause

Une autre cause

L’insertion, l’emploi, la formation

Le patrimoine

L’environnement

L’intervention d'urgence en cas de crise

La culture ou les loisirs

La jeunesse et l’éducation

L’action humanitaire et l’aide au développement

La paix dans le monde

Le domaine social, la solidarité

La santé, la recherche médicale, l’aide aux malades

La lutte contre les discriminations

Le sport

TOP 2 

#1 SPORT: 40%

#2 LUTTE CONTRE LES 
DISCRIMINATIONS: 21%

28%55% 40%

27%13% 21%

L’ENGAGEMENT

46%

19%
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3%

6%

5%

7%

9%

11%

14%

14%

15%

15%

16%

16%

21%

40%

Aucune cause

Une autre cause

L’insertion, l’emploi, la formation

Le patrimoine

L’environnement

L’intervention d'urgence en cas de crise

La culture ou les loisirs

La jeunesse et l’éducation

L’action humanitaire et l’aide au développement

La paix dans le monde

Le domaine social, la solidarité

La santé, la recherche médicale, l’aide aux malades

La lutte contre les discriminations

Le sport

Q35. Quelles sont les deux principales causes qui vous donneraient envie de vous engager bénévolement ? 

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

L’ENGAGEMENT

55% 28% 40% 46%

13% 27% 21% 19%

7% 23% 17% 10%

12% 19% 17% 10%

15% 15% 15% 12%

11% 18% 15% 8%

11% 17% 15% 12%

15% 13% 14% 18%

13% 11% 11% 8%

9% 9% 9% 8%

10% 5% 7% 5%

5% 4% 5% 4%

7% 5% 6% 7%

5% 2% 2% 10%
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Q36. Êtes-vous enthousiaste à l’idée de la phase 2, la mission d’intérêt général ? / Q38. Estimez-vous avoir reçu assez 
d’informations sur la mission d’intérêt général ? / Q39. Avez-vous déjà consulté l’offre de missions d’intérêt général autour de
chez vous sur votre « espace volontaire » du site internet du SNU ?

32%

44%

19% 5%

Oui, beaucoup

Oui, plutôt

Non, pas vraiment

Non, pas du tout

Enthousiasme sur la MIG

ST OUI
76%

26%

40%

27%

7%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

ST OUI
66%

Information sur la MIG

ST NON
34%

25%

75%

Oui

Non

Consultation de l’offre de MIG 
sur l’espace volontaire

ST NON
22%

83%66%

78%

65%67%

67%

24%26%

26%

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

L’ENGAGEMENT

33%

63%

19%
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Q37. Pour la mission d’intérêt général, dans quel type d’organisme souhaiteriez-vous vous engager ? Plusieurs réponses possibles

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

TOP 3 

#1 ARMEE: 

47%

#2 POLICE/GENDARMERIE: 

36%

#3 POMPIERS: 

29%

TOP 3 TOP 3 TOP 3 

#1 ARMEE: 

50%

#2 POLICE/GENDARMERIE: 

36%

#3 UN CLUB SPORTIF: 

31%

#1 ARMEE: 

44%

#2 POLICE/GENDARMERIE: 

37%

#3 UNE ASSOCIATION: 

31%

#1 ARMEE: 

48%

#2 POLICE/GENDARMERIE: 

37%

#3 POMPIERS: 

29%

L’ENGAGEMENT

TOP 3 

#1 CLUB SPORTIF: 

32%

#2 ARMEE : 

27%

#3 POLICE/GENDARMERIE : 

23%
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9%

7%

10%

17%

24%

25%

29%

36%

47%

Je ne sais pas

Un autre organisme 
de l’Etat

Une collectivité

Un établissement de

santé

Une association

Un club sportif

Les pompiers

La police / la

gendarmerie

L’armée

11
%

6%

9%

6%

14
%

31
%

26
%

36
%

50
%

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

8
%

8
%

11
%

25
%

31
%

19
%

30
%

37
%

44
%

9%

7%

10
%

17
%

24
%

25
%

29
%

37
%

48
%

L’ENGAGEMENT

24
%

4%

6%

11
%

17
%

32
%

14
%

23
%

27
%

Q37. Pour la mission d’intérêt général, dans quel type d’organisme souhaiteriez-vous vous engager ? Plusieurs réponses possibles
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Q40. Avez-vous déjà participé aux activités… ?

D’une association de défense de 
l’environnement

33%

67%

D’un mouvement ou d’une association 
religieuse

D’un mouvement ou d’une association 
politique

D’une association qui mène des activités 
humanitaires ou bénévoles pour aider des gens 

dans le besoin

Oui Non

40%

60%

20%

80%

12%

88%

33%34%

33%

42%36%

40%

19%20%

20%

11%12%

11%

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

L’ENGAGEMENT

28% 35%

19% 11%
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Q41. Avant le SNU, avez-vous déjà vécu en collectivité ? (En colonie, en camp, internat, etc.)

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

L’ENGAGEMENT

Vivre en collectivité (en colonie, en camp, 
internat…)

65%

35%

Oui Non

64%67%

65% 72%
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Q42. Avant le SNU, avez-vous déjà… ?

Base totale (5486) / Garçons (2324) / Filles (3162) / Satisfaits (4959) / Non volontaire (465)

…séjourné au moins une semaine en dehors de 
votre ville ou village ?

… séjourné au moins une semaine à l’étranger ?

…séjourné au moins une semaine en dehors de votre 
département ?

2%

52%

58%

79%Oui, avec ma
famille

Oui, avec des professeurs 
(voyages scolaires)

Oui, sans ma famille, ni 
professeurs

Non, jamais

3%

43%

49%

80%Oui, avec ma
famille

Oui, avec des professeurs 
(voyages scolaires)

Oui, sans ma famille, ni 
professeurs

Non, jamais

19%

16%

24%

70%
Oui, avec ma

famille

Oui, avec des professeurs 
(voyages scolaires)

Oui, sans ma famille, ni 
professeurs

Non, jamais

79% 79% 79% 73%

57% 59% 59% 49%

52% 53% 52% 56%

2% 2% 2% 4%

79% 81% 81% 76%

50% 49% 50% 44%

45% 42% 43% 48%

3% 3% 3% 4%

71% 69% 70% 74%

23% 26% 24% 21%

16% 15% 15% 19%

18% 19% 19% 15%

L’ENGAGEMENT



PROFIL DES REPONDANTS
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Q45. Étiez-vous scolarisé lors de cette année scolaire ? / Q47. Lors de cette année scolaire, aviez-vous un contrat d’apprentissage ? / Q48. 
Cette année scolaire, d’après vous, vos résultats scolaires étaient …

Base totale (5486)

Scolarité cette année

98%

2%

Contrat d’apprentissage

Résultats scolaires…

5%

94%

1%

1%
7%

4% 26% 47% 15%

ExcellentsBonsMoyens

Pas très bons Mauvais

Oui Non

Oui Non

Vous n’étiez pas scolarisé

Vous n’étiez pas scolarisé

PARCOURS SCOLAIRE
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Q46. Lors de cette année scolaire, vous étiez : 

Q49. Si vous souhaitez poursuivre ou reprendre votre scolarité, en quelle classe serez-vous inscrit(e) l’année prochaine ?

Base totale (5486)

2%

0%

2%

2%

3%

7%

8%

15%

63%

Non Répondu

Autres

En CAP

En terminale professionnelle ou
générale ou technologique

En première professionnelle

En seconde professionnelle

En troisième

En première générale ou
technologique

En seconde générale et
technologique

Lors de cette année scolaire, vous étiez : En quelle classe serez-vous inscrit(e) l’année prochaine

1%

1%

2%

6%

8%

8%

14%

15%

45%

Autre

Etude supérieure

Vous ne souhaitez pas poursuivre
ou reprendre votre scolarité

En seconde professionnelle ou
1ère année de CAP

En 1ère professionnelle ou 2ème
année de CAP

En seconde générale et
technologique

En première technologique

En terminale professionnelle ou
générale ou technologique

En première générale

PARCOURS SCOLAIRE
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Q51. Votre père participe-t-il régulièrement à des activités bénévoles, caritatives dans le cadre d’une association, d’un club, d’un syndicat ou d’un parti 
politique ? Q53. Votre mère participe-t-elle régulièrement à des activités bénévoles, caritatives dans le cadre d’une association, d’un club, d’un syndicat ou 
d’un parti politique ? / Q54. Dans quelle mesure pensez-vous que votre famille est à l’aise financièrement ? Q55. Un de vos parents travaille-t-il (ou a-t-il déjà 
travaillé) dans l’armée, la police, la gendarmerie ou les pompiers ?

Base totale (5486)

Activités bénévoles, caritatives
PERE

22%

55%

23%

Activités bénévoles, caritatives
MERE Parents travaillent ou ont déjà travaillé dans 

l’armée, la police, la gendarmerie ou les pompiers

Perception de l’aisance financière du foyer

32%

50%

18%

7%

60%

3%

2%

28%Oui, votre père

Oui, votre mère

Oui, les deux

Non

Vous ne savez pas

6%1% 32% 53% 9%

Très à l’aisePlutôt à l’aiseMoyennement à l’aise

Très peu à l’aisePas à l’aise du tout

Oui Non Vous ne savez pas

FAMILLE


